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УДК 624.012.45(076)

ОСОБЛИВОСТІ ОЦІНКИ ТЕХНІЧНОГО СТАНУ 
ЕКСПЛУАТОВАНИХ ОБЄКТІВ БУДІВНИЦТВА

Бакулін Є. А., к.т.н., доц., Одноліток К.О., студ.
Національний університет біоресурсів і природокористування України

Обстеження технічного стану будівельних конструкцій є самостійним 
напрямком будівельної діяльності, що охоплює комплекс питань, пов'язаних 
із забезпеченням експлуатаційної надійності будинків, з проведенням 
ремонтно-відновлювальних робіт, а також з розробкою проектної 
документації з реконструкції будівель та споруд.

В даному випадку ми розглядаємо обстеження технічного стану 
конструкції даху будівлі незавершеної реконструкції ДНЗ №658 по проспекту 
Голосіївський 94/96 у Голосіївському районі м. Києва. Метою обстеження 
було встановити відповідність та якість виконаних робіт по реконструкції 
об’єкта згідно проектної документації. Роботи виконувались в такій 
послідовності: аналіз представлених документів і будівельно-нормативної 
літератури; візуальне обстеження та фотофіксація поточного стану об’єкта; 
аналіз-співставлення представлених документів на відповідність чинним
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будівельним нормам; співставлення результатів візуального обстеження 
об ’єкта та результатів аналізу представлених матеріалів.

Провівши обстеження можна зробити такі висновки: роботи з 
влаштування даху та покрівлі не завершені. Несуча кроквяна система даху 
виконана не за проектними рішеннями (рис. 3,4). Судячи з проектного рішення 
існуючий консольний залізобетонний карниз повинен бути демонтований, для 
запобігання утворення «мостику холоду», з подальшим влаштуванням 
полегшеної карнизної підшивки по зовнішньому утеплюючому шару, що 
відповідає вимогам ДБН В.2.6-31:2016: Теплова ізоляція будівель. Фактично 
зазначені роботи не виконанні, що буде сприяти промерзанню стін та утворенню 
на них конденсату. Крім того, спирання «кобилок» крокв на залізобетонний 
консольний карниз, прі дії снігового навантаження, може привести до його 
деформацій і руйнуванню.

На час проведення технічного огляду виявлені наступні відхилення від 
чинних будівельних норм:

- «видри», що обрамляють димо-вентиляційні канали не забезпечують 
належне водовідведення з покрівлі будівлі;

- недостатні випуски покрівлі слухових вікон;
- частково зруйновано обрамлення звісив покрівлі.

Рис. 3. Співставлення проектного рішення та фактичного виконання 
спирання кроквяної системи на зовнішні стіни будівлі
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Розріз і * - і *  крокВяної системи

© ©
Рис. 4. Архітектурно-будівельні рішення кроквяної системи даху

1-09-ДН3656-503-АР.

З візуального огляду кроквяної системи даху не можливо визначити чи 
виконувались роботи з антисептичного та антипірерного захисту деревини, а 
акти на приховані роботи не представлені. Аналізуючи проектне рішення 
кроквяної системи даху (рис. 4), треба зазначити, що воно має багато 
недоліків, зокрема:

- по периметру зовнішніх стін на позначки + 6,772 не передбачено 
влаштування монолітного залізобетонного поясу, якій необхідний для 
забезпечення просторової жорсткості будівлі, равномірному перерозподілу 
напружень і запобіганню концентрації напружень від кроквяної системи даху 
та надійного кріплення «мауерлату»;

- за проектним рішенням ухили скатів покрівлі з металочерепиці 
становлять 18° та 20°. А для забезпечення належного відведення рідких та 
твердих опадів величини кута нахилу даху при використанні металочерепиці 
повинна дорівнювати не менш 22°. При двох прольотних базах будівлі по 6,0 
м, кут нахилу даху повинен становити не менш 27° (рис. 5).
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Висновок. Таким чином, по даху та покрівлі будівлі, можливо зазначити, 
що ні проектні рішення, ні якість виконаних робіт з їх реконструкції не 
відповідають вимогам нормальної документації експлуатації скатних 
покрівель з металочерепиці та не забезпечують надійне відведення рідких та 
твердих опадів. Тому технічний стан даху та покрівлі об’єкта можна віднести 
до III категорії технічного стану, тобто непридатний до нормальної 
експлуатації. До завершення заходів із відновлення експлуатаційної 
придатності (або до виведення з експлуатації) об’єкт має використовуватись 
за обмеженим режимом експлуатації, регламентованим спеціально 
розробленою програмою.
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